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Késire tok nem idibuk rises*. —
Nyílt-téri közlemények soronként SO

Pusztuló kisgazdák.
Régi igazság, hogy akié a föld, azé a 

hatalom. A tősgyökeres szoboszlói ember is 
csak addig lesz ura a helyzetnek, mig meg- 
birja tartani azt a földbirtokot, amelyik még 
most is birtokában van. Ha a birtokát 
elveszti, megszűnik az a befolyás is, amelyet 
a város sorsának intézésére gyakorol s más 
elemeknek a kezébe kerül majd a gyeplő.

Valljuk meg őszintén, hogy e szo­
morú állapot felé gyorsan közeledünk. A kis­
gazdákat romlás, pusztulás fenyegeti, amely 
okvetlenül be is fog következni, hacsak vala­
honnan váratlan segítség nem érkezik.

A gazdák és a munkásosztály éles ellen­
tétbe jutottak egymással. Azokat a feltételeket, 
amelyeket a munkások és a cselédek diktálnak,' 
nem sokáig bírják teljesíteni a gazdák.

És hogyan menekülnek a gazdák ebből a 
kritikus, tarthatatlan helyzetből ?

Egyelőre úgy, hogy legnagyobb részük 
felhagy a gazdálkodással és kiadják a föld­
jeiket haszonbérbe. - ./

És épen ez a körülmény az, amely 
veszedelmet fog hozni nemcsak a kisgazdákra, 
hanem a munkásosztályra is.

Mert mi fog következni?
Az, hogy elszaporodnak a határon az 

újvárosi, nádudvari, kábái és szováti bérlők, 
akiknek egészen más gazdálkodási rendszerük 
van, mint a szoboszlói embernek. Egy-egy 
szoboszlói gazda után sok szegényember 
megél, de az újvárosi meg a nádudvari ember 
után nem él meg egy sem Azoknak nem kell 
se kocsis, se villás, se feles, se takaró, se nap­
számos, se tehenész, se libapásztor, mert a 
családtagjaikból kitelik minden. Azokhoz hiába 
megy majd a szegényember harmados tengerit, 
meg takarást vállalni, mert elutasilja mindenik. 
Ezek*a bérlők apránként megszedik magukat s 
ha azt veszik észre, hogy az általuk bérelt 
föld eladó, ajánlkoznak vevőnek. Sok újvárosi 
bérlőből leli már földtulajdonos és sok nádud­
vari emberből lesz pár év múlva angyal­
házi tanyásgazda.

A kisgazdák válságos helyzete tehát azt a 
veszélyt rejti magában, hogy az idegen elem 
évről-évre nagyobb tért hódit határunkon.
Ha nem vigyázunk, azon vesszük észre, hogy 
a város sorsának intézésében is döntő befo­
lyást nyernek a beköltözött elemek.

A mai igazságtalan adórendszer és az 
uj cselédtörvény csak súlyosítják a kisgazdák 
helyzetét.

Az angyalházi puszta eddigi jogiállapotának 
" ^bolygatása által pedig a szó teljes érlel,
mében megrendült a föld a szoboszlói gazdák 
lábai alatt.

Minden kormány azt szokta, hangoztatni, 
hogy a kisgazdák helyzetének javítását első 
kötelességének ismeri.

Csak az a különös, hogy ezt a sokszor 
hangoztatott segítséget nem tapasztaljuk. Sőt 
a helyzet ma rosszabb, mint valamikor volt.

KÖZIGAZGATÁS.

Hirdetmény. A tartalékos és póttartalékos ka­
tonák családjainak segélyezése. Kelhivatnak mind­
azon közös hadseregbeli tényleges katonai szolgá­
latra behívott illetve visszatartott 1884 évbeli szüle­
tésű és 1905-ik évben besorozott tartalékosok és 
póttartalékosuk, a kik az 1909-ik évi Márezius hó 
15-ről kelt legfelsőbb elhatározás alapján a mozgó­
sítás alkalmával Boszniába, Herczegovinába és l)ai- 
mácziába lettek behiva illetve vissza maradt csa­
ládjaik segélyben részesítése illetve előjegyzése 
iránt alól írott rendőralkapilányságnál azonnal je­
lentkeznek. Hajdúszoboszló 1909 Julius 22. Tokay 
József r.-alkapitány.

Intésdijakbdl a mű t hónapban 5 kor. 20 fillér 
folyt be.

Uj iparos. Karács Imre a gőzcséplésiipar foly­
tatására kért a liefen engedélyt a tanácstól.

Uj iparos. Nyitiai János a gőzcséplésiipar 
folytatására kért a héten engedélyt a tanácstól.

A Köselymeder kijelölése. A városi tanács 
utasította Závory Béla mérnököt és Adám Samu 
vái osgazdát, hogy a Kösélymeder kijelölését gyorsan 
fejezzék be.

Helyettes állatorvos. Wollák Károly állatorvos 
azt az ajánlatot tette a héten a tanácsnak, hogy a 
városi állatorvosi állás végleges betöltéséig hajlandó 
az állatorvosi teendőket helyettesi minőségben vé­
gezni.

Az 1909-iki évi útadó kivetési lajstromot az 
alispán a héten jóváhagyva visszaküldte.

Végrehajtási költségekből a múlt hónapban 
49 kor 41 fillér folyt be.

A pajtaadó ellen. Hajduvármegve közigazga­
tási bizottsága nyíltan állást foglalt a pajtaadóval 
szemben s nehány helybeli lakos felebbezése foly­
tán azt határozta, hogy a behajtás végett előirott 
pajtaadók leirandök, mert a szőlőskertben levő 
pajták állandó lakásra nem alkalmasak. Azt is ki­
mondta a közigazgatási bizottság, hogy a pajták

állandó adómentességgel bíró gazdasági épületeknek 
tekintendők. Kilátás van teliát arra. hogy valahogy 
mégis csak megszabadulunk a pajtaadótól.

Ádám János városi házipénztárnok betegsé­
géből felgyógyulván, a mii napon elfoglalta 
hivatalát.

Állatorvosjelölt. Az állatorvosi állásra még ki 
sincsen hirdetve a pályázat s inár is van egy igen 
alkalmas jelentkező: Balogh Sándor nagyszalontai 
okleveles gazdász és állatorvos személyében, aki 
ez idő szerint tanársegéd a hudapesi állatorvosi 
akadémián. Balogh Sándor a héten városunkban 
j.ii l és bemutatkozó látogatásokat tett az egyes 
hivatalokban. A város csak nyerni fog, ha Balogh 
Sándort állatorvossá megválasztja.

Rendkívüli közgyűlés tartatott vasárnap 
délelőtt, amelynek több fontos tárgya is volt. A 
dülőutak szélességét állandó határjelekkel jelölteti 
meg a közgyűlés mindenütt, mert a tapasztalat azt 
mutatja, hogy egyesek elszántogatják a már kijelölt 
dulőutakat. Heiczeg Bálint a piaczi árusátrak 
ügyében beadott felebbezését a közgyűlés színe 
előtt visszavonta s igy az építkezésnek most már 
akadálya nincsen. A közoktatásügyi kormány által 
javasolt 6 uj tanterein (elépítését illetőleg azt ha­
tározta a közgyűlés, hogy egy bizottság készítsen 
részletes javaslatot és költségvetést az építkezésre 
vonatkozólag, s ha az készen lesz, tegyen jelentést 
a közgyűléshez.* Ennek a bizottságnak a polgár- 
mester elnöklete alatt Béliekv Lajos, I)r. Kovács 
Bálint, Dr. írnál Mihály, Körner Béla, Hetey Ignácz, 
Závori Bela, Ádám Samu, Oláh Miklós, Márton 
József, id. Borbély Gábor, Szilágyi Bálint, Kiss 
János, Herczeg Bálint és Bor János a tagjai. A 
gazdasági ismétlőiskola uj épületének tervét és 
költségvetését szintén elkészíttetni rendelte a 
közgyűlés. Ezzel a munkálattal is egy küldöttség 
bízatott meg amelynek a polgánnestei elnöklete 
alatt Padrali Sándor, Bélteky Lajos, Ságtiy Ferencz, 
Oláh Miklós, Závori Béla Horogli Sámuel, ilj. Bor­
bély Gábor, Csanádi István, Somogyi Gyulu, Tóth 
Ferencz, Ádám Samu és Varga Károly a tagjai. 
Dr. Kiss Sándor részére 350 kor. helyettesítési 
dijat utalványozott ki a közgyűlés. A külső és 
belsőlegelőre vonatkozó rendtartások elkészítését 
mellőzendőnek tartja a közgyűlés, mert a külső 
angyalházi legelőre vonatkozólag per folyik, a belső 
legelő rendezése pedig a nagy imunkaidő miatt 
most lehetetlen.

Megüresedett állás. A városnál egy végrehaj­
tói állás megüresedett, mert Székely Imre a héten 
Rabára választatván meg végrehajtónak, állásáról 
lemondott. Akik az igy megüresedet végrehajtói 
állást el akarják nyerni, jelentkezzenek O. Tóth 
János polgármesternél.

Adóelengedés. Lapunk előző számaiban meg­
írtuk, hogy egy küldöttség felbecsülte az egész ha­
táron azokat az elemikárokat, amelyeket a gazda­
közönség a mostoha időjárás következtében szen­
vedett. Megírtuk volt azt is, hogy a gazdaközönség
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kárát a várható termés -/3-ad részében állapította 
meg a küldöttség. Ezen az alapon a héten kiszá­
mította a küldöttség azt is, hogy mekkora az az 
összeg, amely ilyen módon a károsult gazdák adó­
jából leírandó lenne. A küldöttség — amint hall­
juk — egyhangúlag abban állapodott meg, hogy 
elemikárok czimen 29.701 kor. 68 fillér írandó le a 
károsult gazdák adójából.

— A zavaros politikai helyzet már most is 
kezdi előrevetni az árnyékát. Az elmúlt hét leg­
fontosabb eseménye az hogy Szterényi József állam­
titkár beszámolót tartott Brassóban, mely alkalom­
mal a függőben levő nagy politikai kérdésekről igen 
érdekes és meglepő nyilatkozatokat tett. A válasz­
tójogról ugyanis a következőket mondta:

A választójog kiterjesztéséről szóló törvény 
megalkotása egyik legfontosabb feladata a törvény- 
hozásnak, Közéleti tevékenységemben sohasem ke­
restem a népszerűséget mindig csak meggyőző­
désemet követtem. Csak ezt fogom követni akkor, 
midőn ez a nagyfontosságu kérdés megoldásra ke­
rül. Meggyőződésem az hogy oly általános válasz­
tói jogra, mely az egyenlőséget biztosítsa minden 
irányban, ma még nem értük meg. Meggyőződésem 
az, hogy aki alkotmányos jogokat van hivatva gya­
korolni, aki döntő szavazatot ad le aira nézve, 
hogy az elvek érvényesüljenek, annak erre képes­
nek is kell lennie. Ellenkező esetben mások aka­
ratát érvényesítő tömeguralom fejlődik ki. Ez pedig 
igen veszedelmes lehet. Meggyőződésem, hogy az 
úgynevezett általános egyenlő titkos választói jog 
nemzeti szempontból veszedelem az országra nézve. 
Az önállóbank felállításáról pedig igv nyilatkozott 
az államtitkár: Nem kicsinylem azt a fontos kér­
dést, mely körüljua a politikai íiarcz folyik, a bank­
ügyét. Nagy gazdasági jelentősége elvitathattam 
Kezdettől fogva azon az állásponton voltam, hogy 
ha az önálló bankot súlyos anyagi koczkázatok és 
politikai bonyodalmak nélkül meg lehet teremteni 
akkor meg kell azt oldani. Legyen egy időnként 
visszatérő ütköző ponttal kevesebb: úgyis tulon túl 
sok van a két állam között. De viszont azt is ugyan 
ily nyíltsággal ki kel jelentenem, hogy oly nagy 
fontosságúnak a bank kérdés mostani, tehát határ­
időhöz kötött megoldását nem tartom, hogy azért 
az ország egész gazdasági fejlődését koczkáztassam 
sőt alkotmány klonfliktust idézzek elő miatta. Pedig 
ezt a fejlődést komolyan látom veszélyeztetve. Nyu­
godt lejlődésünket csak a korona és a nemzet 
gyetértése biztosíthatja. Épen ezért óhajtandó lenne 

hogy megtaláljuk a módját és útját az egyetértés 
helyreállításának a korona hatalmának öregbítésére 
es a nemzet erejének gyarapítására.

Ezeket mondta a héten Brassóban Szterényi 
államtikár. Ez pedig magyarul azt jelenti, hogy sem 
általános választójog, sem önállóbank nem lesz. A 
politikai bonyodalmak esélyei tehát beláthatlanak.

hírek.

— Angyalháza tagosítása. Az angyalházi ta-
gositási munkálatok most már gyorsan haladnak, 
mert a becslőbizottság az egész héten keresztül 
serényen dolgozott. A becslőbizottság elnöke Er- 
csev Károly hajdúnánási földbirtokos, tagjai pedig 
a szoboszlói érdekeltség részéről Bariba Balázs 
kábái földbirtokos, a nádudvari érdekeltség részé­
ről Kerenczy Elek nyug. főszolgabíró. Az elnöki 
tisztet a héten Ercsev Károly helyett Balogh Sán­
dor püspökladányi földbirtokos fogja betölteni, 
mert Eresey Károly hazautazik Hajdúnánásra. A 
bizottság úgy osztotta be a teendőket, hogy dél­
előtt a becslők, délután pedig a mérnökök dol­
goznak.

— Berendezkedés Angyalházán. A héten egy
küldöttség járt Angyalházán, amelynek az volt a 
feladata, hogy berendezze azokat a helyiségeket, 
amelyekben a tagosítás! eljárást vezető törvény- 
széki bíró és a tagositó küldöttség tartózkodik és 
dolgozik. A bizottság sem jött haza Angyalházáról, 
mig a helyiségeket teljesen rendbe nem hozta.

— Az angyalházi közlegelő arányosítása ügyé­
ben eddig nem történt semmi említésre méltó do-

„SZOBOSZLO E SVÍDÉKE“

log. A nádudvari érdekeltség egy tíztagú bizottságot 
küldött ki a ezélbavett egyezkedési tárgyalások 
folytatására. A mindkét részről való kiküldötteket 
Kovács Gyula elnök legközelebb össze fogja hívni 
s akkor dől el, hogy sikerül-e a békés egyesség 
vagy sem ? Úgy halljuk, hogy a nádudvari érde­
keltség hajlandó a békés egyességre.
___ — Lopás. Beke Imréné Fehér Juliánná IV. t.
1 óő sz. a. lakosnak a tyúkóljából csütörtökön éjjel 
ismeretlen tettes 5 darab tyúkot és 16 csirkét el­
lopott. A rendőrség nyomozza a tyuktolvajt. ____

— Az utczán kóborgó jószágokat most már 
behajtja a rendőrség a városházához és megbírsá­
golja a jószágok tulajdonosait. Ez rendén is volna, 
csakhogy a kóborgó jószágok számára valami más 
helyet kellene kitalálni, nem a városháza udvarát.

— Egy gyermek balesete. Kiss Gergely ta­
nyai lakosnak egy Rozália nevű 3 éves kisleánya a 
héten játszás közben olyan szerencsétlenül esett le 
a hintáról, hogy a bal lába eltört.

— A géptulajdonosok a héten abban akarták 
hagyni a cséplési munkát az egész határon. A 
géptulajdonosok elégedetlenségének az az oka, 
hogy a termés nagyon rósz s igy a gépek alig ke­
resnek valamit.

— Eső. Vasárnap reggel jó kis eső volt az 
egész határon. Kellett is, mert a föld már megint 
nagyon száraz volt.

— A város lovai egy idő óta nagyon rósz 
állapotban vannak, a két öregebbik ló teljesen el­
vénült, a két fiatalabbik pedig beleg. A város ez 
idő szerint olyan állapotban van, hogy van is lova, 
meg nincs is.

— Papp Béla akasztófája. Valamelyik Szal­
mái' felől jövő tehervonat a héten szállította 
Budapestre azt az akasztófát, melyen a testvérgyilkos 
Papp Béla rótta le tartozását a földi igazság­
szolgáltatással szemben. Az akasztófát azóta a 
szatmári ügyészség őrizte, de a börtön ügyi muzeum 
elkérte az ügyészségtől.

— A vér gyógyítása. Nagyjelentőségű és 
áldásos haladást mutat a betegségnek gyógyításában 
egy uj gyógymód, melynek vidékünkön már több 
kétségbeesett nehéz beteg köszöni egészségét és 
munkaképességét. Ezen uj gyógymód a hemopatia, 
vagyis vérgyógyitás. Megalapítója és egyedüli értel­
mezője Dr. Kovács f. budapesti orvos, kinek 
rendelőintézete V. Yáczi körút 18 sz. alatt van. 
Dr. Kovács két évtizedre terjedő megfigyeléseiből 
és tapasztalataiból merítve megállapította, hogy a 
vér alkaliczitása a legjobb védő és a legjobb gyógy­
szer és ezen kezelésével nem egyszer bámulatos 
eredményt él t el. A hemopatia a képzelhető legjobb 
eredménnyel jön alkalmazásba görvélykór, asztma, 
idült szív,- gyomor,- idegbajoknál és némely splyos 
bőrbetegségnél. Mindazok, akik e felsorolt bajokban 
szenvednek, teljes bizalommal forduljanak ezen 
nagyhírű orvoshoz, mielőtt valami gyógyfürdőbe, 
vagy gyógyintézetbe mennének. Maga a kezelés 
igen egyszerű, kellemes, minden viszonyok között 
alkalmazható, hivatásbeli zavarokkal nem jár.

— Látványosság a fővárosban. Azok az 
idegenek, akik Budapestre jönnek, el nem mulaszt­
ják felkeresni és megtekinteni Nagy Zsigmond 
legnagyobb alkalmi lakásberendezést áruházát- 
mely a fővárosnak egyik legszebb látványossága 
és amely Budapest, VI. Lázár utcza 3 sz. alatt, 
a ezég saját házában létezik. Óriási választékban 
lehet ott találni mahagóni, palisander, jávor és 
cseresznyefa háló, ebédlő, uriszobák és szalon, 
garnitúrákat a legjobb minőségben és a legolcsóbb 
árakban. Szőnyegei és csillárai páratlanok. Az 
angol bőrgarnitúrák, rézbutorok és festmények 
különlegességszámba mennek. E ezég egész 
Európában hires arról, hogy utolérhetlenül és 
komplettül rendez he szállodákat, kastélyokat és 
uriházakat, Olvasóink, ha Budapestre mennek, 
tekintsék meg e legelső áruházat.

— A „Gazdasági Bank Hajdúszoboszlón 
Részvénytársaság" értesíti a nagyérdemű gazda­
közönséget, miszerint a zsákkölcsönző intézett 
kezelését Sallai Péternek adta át, akinek városház 
utczai (posta utcza is) lakásán kitűnő és igen 
olcsó kölcsön zsákok kaphatók.

— Eljegyzéshez karika 
gyűrűt, akár utazója utján, 
küld Lőfkovits Arthur és

legnagyobb, legmegbízhatóbb ékszerész, órás és 
ezüstnemü üzlete Debreczenből.

— Lapunk számonkénti elárusitása. Engedve 
a közönség régen hangoztatott óhajának, a „Szoboszló 
és Vidéké“-! számonként is elárusítjuk. Lapunk 
egyes számai Kiss Pál ur piaczi üzletében kap­
hatók. Egy szám ára 16 lillér.

— Elfogott boltitolvaj. Sári Piroska mosta­
nában megint sokat beszéltet, magáról, mert hol 
itt, hol ott tűnik fel, ellopva mindent, ami keze 
ügyébe kerül, ügy látszik azonban, hogy itthon 
nem valami jól megy az üzlet, mert legközelebb 
vidéki kirándulást tett az ismert tolvajleány. A 
dolog úgy történt, hogy Sári Piroska a múlt 
héten átrándult Püspökladányba, s ott sorba 
járta az összes rőfös üzleteket, az alatt az ürügy 
alatt, hogy nagyobb bevásárlást akar tenni. A vége 
azonban az lett a dolognak, hogy nem vásárolt 
sehol semmit. De mikor a körútnak vége volt, 
Nágéi József, Ház Gusztáv, és Herschkovits Jenő 
püspökladányi kereskedők azon vették észre, hogy 
az üzletükből nagyobb mennyiségű áru hiányzik. A 
károsult kereskedők jelentést tettek a csendőr­
ségnél, amely kinyomozta, hogy a lopásokat Sári 
Piroska követte el. A tolvajleányt a vasútnál akkor 
tartóztatták le, mikor a lopott holmikkal haza 
akart jönni Szoboszlóra. A lopott ruhanemüeket a 
csendőrség elkobozta Sári Piroskától.

— A gátoldali Adler-ház — nagy kertes 
udvari 2 lakás - együtt vagy ktilön-külön 
november 1-re kiadó. Értekezhetni ugyanott. 
Különböző bútor is eladó.

— NŐI kézimunka tanfolyam, augusztus 1-től 
kezdve a női kézimunka minden ágából tanórákat 
ad Székely Józsefné tanítónő Il-ik tized 175 h. sz.

— A „Magyar orvosi müszertár“ Budapesten, 
Rákóczy-ut 32- szám, a legjutányosabb árak mel­
lett szállít modern orvosi műszereket, kötszereket, 
mülábat, sérvkötőket, női és férfi óvszereket, szó­
val az egészségügy és a gyógyászat körébe tartozó 
minden czikkeket és kellékeket. A „Magyar orvosi 
müszertár“ ma már a legelső vállalat ezen a téren 
az egész oszágban.

r A „Pesti Napló“ czimü politikai napilap 
má már a legelső terméke a magyar hírlapiroda­
lomnak. Aki minden tekintetben kiváló napilapot 
akar járatni, rendelje meg a „Pesti Naplót“ amely- 
ivei irodalmi színvonal és jól értesültség tekinte­
tében egyetlen újság sem versenyezhetik. A „Pesti 
Napló“ azért is nagyon érdekes újság, mert egy 
olyan díjtalan újévi ajándékot ad előfizetőinek, 
hogy annak beszámításával maga a lap teljesen 
ingyenben marad. - A „Pesti Napló" kiadóhivatala 
Budapesten, Andrássy ut 26 szám alatt van. Az 
előfizetési dij oda küldendő be.

Levél a szerkesztőhöz.
Tek. Szerkesztő Ur!

A város sok apró diófát ültetett el a tava­
szon a Bánom és a Vénszőlőskert elébe. Mikor 
ezek az apró csemeték el lettek ültetve, galyakKal 
körülvették őket, a galvakat pedig dróttal össze- 
szorították. Akad ezek közt a csemeték közt olyan 
is, amelyik megfakadt. Csak az a baj, hogy az 
erős kötéstől nem tudnak fejlődni. A kötés azért is 
hátrányukra van. mert nem kapnak attól levegőt, 
a szorosság pedig elviselhetlenné teszi az a nélkül 
is perzselő melegséget.

Ezeket a kis fákat tehát most már ki kellene 
a kötésből bontani, mert bekötve elpusztul az is, 
amelyik megfakadt.

Járó-kelő.

Már egy alkalommal olvastam becses lap­
jából, hogy a posla utcza tisztítására felhiva­
lóit a hatóság figyelme, de úgy látom, hogy 
az a felhívás eredménytelen maradt, mert 
ludtommal mióla a posta ulc/a kövezete el­
készüli, azóta még letakaritva egyetlen egy­
szer sem volt, s a szemét és állat hulladékgyűrűt, brilliáns

akár postán készséggel ez okból helyenként már nagyon is felgyü- 
Társa, magyarország lemlett



Továbbá az utcza végén az uj betonhid 
már körülbelül egy hónap óta készen van, de 
arról még ez ideig nem gondoskodott senki, 
hogy oda két felől korlát tétessék, mert ez 
igy szerintem felelte veszélyes, különösen éjjel 
mert bizony könnyen megeshetik, hogy valami 
idegen, aki az utczákat nem ismeri mellé 
hajt, s ily esetben ember élet is pusztul­
hat el.

.SZOBOSZLO ES VIE

helyszínéről és mint az nálunk sem ritka 
közelebbi vendéglőben békeáldomást ittak.

Érdekes hirdetés. Egy fővárosi újságban 
legközelebb a következő apró hirdetés jelent meg:

„Férjhez adnám csinos, müveit és intelligens 
19 éves leányomat. Hozomány 10.000 korona- 
A lányt azonnal, a hozományt részletekben adja : 
„Gondos apa“

£«

mozgalom, mert bárki minden közbeeső köz­
vetítő közeg nélkül közvetlenül a forrásból 
szerezheti be a legjutányosabb árban borszük­
ségletét. Elsőnek a »Czeglédi Bortermelők Első 
pinczeszövetkezete« alakult meg és működését 
már megkezdette. A pinczeszövetkezeteket meg­
alakulásuk után állami felügyelet alá fogják 
helyezni.

Nem tudom, hogy ennek a hídnak karfá­
val és korláttal leendő ellátása a város köte­
lessége-e vagy sem.

Azért is én arra kérem a lek. elöljárósá­
got, hogy haladéktalanul intézkedjék, hogy az 
a veszélyes hid mielőbb vagy a város által, 
vagy pedig a vármegye állal korláttal lát­
tassák el.

Kalászok
Összegyűjtötte: Zéró.

A nők az életben sokkal jobban mulatnak, 
mint a férfiak, mert nekik sukkal több dolog tilos' 
mint a férfiaknak.

Járó-kelő.

Mi újság a járásban ?

Agyonütötte az apósát. Czövek Lajos szováti 
lakos vasárnap délután összeveszett a feleségével, 
még pedig olyan hevesen, hogy a perlekedés a 
szomszédba is átlialatszott. A hangos szóváltást 
meghallotta Czövek Lajosnak az apósa Tóth Bálint, 
s rögtön átment a vejéliez, azzal a szándékkal, hogy 
elsimítja a családi perpatvart. Tóth Bálint csititaui 
kezdte a perlekedő házasfeleket, de Czövek Lajos 
e miatt annyira dühbe jött, Imgy egy daiab Iával 
fejbe vágta lótli Bálintot, aki az ütés következtében 
azonnal szörnyet ball. Czövek Lajos ellen a vizsgálat 
megindult.

A hívatlan vendég. Fógel Dezső szováti lakos 
a héten egy éjjel arra ébredt fel, hogy valaki kapa­
rászik a feje alatt és ki akarja onnan venni a 
pénzesliók kulcsát, fógel Dezső a setéiben meg­
fogta a tolvajnak a kezét és bírókra kelt vele, a jó 
madár azonban úgy összeliarapdálta az újait, hogy 
kénytelen volt elereszteni. A nyomozás során ki­
derült, hogy a hívatlan éjjeli látogató Tóth Lajos 
szováti legény volt, aki előzőleg, mint cseléd lakott 
Fógel Dezsőnél.

Kiderített lopás. Kállai Sándor földesi lakostól 
ezelőtt pár hónappal több értékes ékszert elloptak. 
A csendőrség most kiderítette, hogy a lopást káro­
sultak a cselédje Szörnyű Teréz követte el.

Különfélék.

A japánok és a párbaj. A japánok lovagias 
ügyeiket egészen másképpen intézik el egymás kö­
zött, mint ami kaszinóinkban. Japánban szigorú 
törvények kényszerűik a mikádó alattvalóit arra. 
bogy lovagias ügyeikben másként gondolkozan ak, 
mint mi, ahol legfeljebb néhány napi államlogház 
vár a párbajozó felekre. Ott a törvény teljes szigo­
rával büntetik a párbajozó feleket, még abban az 
esetben is, ha két lyukat lőttek a levegőbe. Vannak 
azonban Japánban is forróvérű lovagok akik min­
denáron vérrel akarják lemosni a becsületükön 
ej*eG gyalázatot. így legutóbb két tokioi fodrász 
veszett össze és alapos sértéseket vagdostak egy­
más fejéhez. A felek mindenáron vérre szomjaztak, 
segédeik tehát eredeti módot eszeltek ki a két 
sértett önérzetü ember becsületének kireperálására.
I ái bajban állapodtak meg, amelyet azonban nem 
karddal, vagy pisztollyal, hanem az állukkal kellett 
megvivniok. A két haragosnak összekötözték a 
hátán a kezeiket, a szájukat jó eiősen betömték, 
nehogy a fogaikkal marczangolják szét egymást s 
aztán kezdetét vette a'külünös páros viaskodás. 
Csak az állal volt szabad a másiknak a testéhez 
férkőzni és azzal lükdösték, ütötték egymást közel 
egy óráig. Mindkettő igyekezeti persze, hogy állóval 
a másiknak kiverje a szernél, vagy betörje az orrát, 
de ez nem sikerüli egészen. Fgy óra múlva, 
amikor már mindkettőnek a képét ökölnyi daga­
natok és zöld foltok ékesítették, a segédek beszün­
tették a párbajt és a becsületnek elég volt téve. A 
különös párbaj után a felek karöltve távoztak a

A ruha rendkívül fontos dokumentuma a kor 
erkölcseinek.

*

Az agglegény mindenütt unatkozik, a házas- 
ember csak odahaza.

*

A leányok sohasem mennek férjhez ahoz, 
akivel kaczérkodnak. Ezt nem tartják illőnek.

*

Az életet ma már nem az ész kormányozza, 
hanem az idegek.

Itthoni hírek.

„Juki“ czigány jaj de szépen húzza,
Vig Palinak most úszik a jussa.
Nagy jussának útólsó kis része,
De ő rajta mitse venni észre.

Víg ő most is s gavallér, mint mindig:
„Húzd rá czigány, mint nevemhez illik, 
Jókedvedből a legvigabb nótát !“
S vonóra tesz egy százas „banknótát.“

Másikat a prímás homlokára 
Ragasztá fel, de nem is hiába:
Mert a banda olyan szépen húzta,
Hogy kiállt rá a „Fogadó-utcza."

„Butellásbort az asztalra százat I 
S hogy ne legyen olyan nagyon száradt 
A „Fogadó" padlója; feldöntöm 
Borral rakott asztalunkat rögtön!"

Dűl az asztal s tört butellák bora 
Szerte ömlik, mit a sok cimbora,
— Ki Palinak vigadni segített, —
Nevet, kaczag, mint „sikerült viczczet.“

Nap nap után igy folyt vigassága 
Víg Palinak, mig csak rá nem hága 
Nyakára a szép ősörökségnek 
De sírjába koldusként is tért meg! . . ,

• • • „Földjéből már ennek sincs egy rög se!“
„És elpusztult amaz is örökre!"
„Ez bérese régi kocsisának I“
„Amannál meg holnap licitálnak !“

Ez is, az is atyámfia nékem,
Vagy pedig jó ismerősöm régen.
S úgy fáj e hir, mely róluk igy hallik . . .;
Mért is vannak itt oly sok — Vig Palik! ?!

Czeglédy Anti.

Közgazdae&g.
A bortermelők szervezkedése. A 

»Magyar Szőlősgazdák Országos Egyesülete« 
kezdeményezésére és a m. kir. földmivelési 
rninisterium támogatása mellett megindult moz­
galom folytán végre a szőlősgazdák is szervez­
kednek. Egyes vidékeken a bortermelők pince- 
szövetkezeteket létesítettek és saját cégük alatt 
hozzák forgalomba saját termésű boraikat. A 
fogyasztó közönségre nagy előnyt jelent ez a

A búza ára. Egy Debreezenben megje­
lenő újság a héten azt a hirt bocsátotta vP 
lággá, hogy a búzának esik az ára. Ez a hir 
azonban nem felel meg a valóságnak, mert a 
búza ára nem változott. Az a nehány fillér 
esés, vagy emelkedés, amely a tőzsdén napon­
ként előfordul, lényegtelen múló jelenség.

Gazdasági kilátások.
A cséplés és a nyomtatás most már fox 

lyik az egész határon s igy teljes bizonyos­
sággal meg lehet ítélni a gazdasági év ered­
ményét.

Mondhatjuk, hogy az eredmény nagyon 
elszomorító A búza 2—3 mázsát ad holdan­
ként. De van olyan is, amelyik a magvát sem 
adja meg. A lavaszbuzák és az árpák tűrhető 
termést adnak.

Ilyen körülmények közt a kedvező tengeri- 
termés lenne az, ami a gazdákon valamit se­
gítene De a tengerire is rósz idő jár, úgy hogy 
a sürü tengerik máris meghibáztak. Ha rövide­
sen eső nem lesz, a tengeri is utánna megy a 
búzának.

A szőlőket a héten ismét egy újabb be­
tegség támadta meg. A szőlők hajtásain fekete 
foltok támadnak s ezek elpusztítják különösen 
a gyengébb hajtásokat. Ez a betegség abban is 
nyilvánul, hogy a vesszők bajuszai megfeke­
tednek, mintha megfagytak volna. Ez az újabb 
betegség a zöldoltásban okoz nagyobb károkat.

I fíjil fy|]l Tij^jlHjil fy^ü fjil fjil fjjl f.jjl fijjl I

Értesítés.
Van szerencsém a nagyérdemű kö­

zönséggel tudatni, hogy műhelyemet augusz­
tus 1-t6l Grósz Emánuel házába áthelyez­
tem. a Körner Béla ur házával szemben.

Tisztelettel:

Lippai János
czipész.

ELISMERT LEGHIRE5EI 
CSÉPLŰKÉSZLETEtC

TELJES JÓTÁLtoAÜé!
ÜZEMBEN • 
BARMIKOR^ 
MEGTEKINWH
hetőh. JQc

MfWpSZMtetóTELEPtK 
jZQFu2EMKÖLTSÉ6. 
töTLÓERÖ ÖRAnKiNT 
y MB. IV* FILLÉR 
^ÜZEMZAVAROK KIZÁRVA. 

AFUEBYZÉH INŐYEN.
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'■[ feltol
í í h $«*•>>%ilvv VO

ESEüSSdílVf

ííesiátei

' -• v-í»-

lÉlHÜié JHn WWls* i" 6 *• *1 *#

• *v»*ie*% v. ;. • SH-

Búza métermázsánként 
Kétszeres — —
Rozs — —
Árpa — —
Zab
Tengeri — —
Korpa — —
Tengeri-dara —

26 kor. 
21 „ 
18 „
14 „
15 „
16 „
14 „
16

Kereskedelmi intézet
Debreczenben

Alapittatott 1857-ben.
Tagozatai:

a) Felső kereskedelmi iskola. (Melynek folyó 
övi szeptember 1-én 37-ik tanéve nyílik meg.) Fel­
vesz oly tanulókat, akik a polgári iskola, gimná­
zium, vagy reáliskola negyedik osztályát sikerrel 
végezték. Az egész évi tandíj mellékilletményekkel 
együtt 200 korona, .ló előmeneteld, szegény sorsú 
tanulók tandíj kedvezményben részesülnek, vagy 
alapítványi helyeket nyerhetnek. — A most záró­
dott tanévben érettségit tett valamennyi tanuló 
pénzintézeteknél, előkelő kereskedő czégeknél, bél­
és külföldi iparvállalatoknál, a tanintézet kebelében 
rendszeres!k-lt díjmentes állásközvetítő osztály utján 
előnyös alkalmazást nyert.

b) Női kereskedelmi tanfolyam. Felvehetők 
oly leánynüvend‘kok, akik a polgári iskola negye­
dik osztályát elvégezték, vagy akik megfelelő elő­
képzettségüket sikeres felvételi vizsgálattal igazol­
ják. Tandíj egész évre 100 korona, felvételi díj 
6 korona.

< ) Felső kereskedelmi iskolai érettségire elő­
készítő női tanfolyam. Felvehetők oly leánynöven-
tlékok, »kik valamely középiskola négy osztályát si­
kerről végezték.

d) Nyilvános polgári fiu-iskola Felvehetők
oly tanulók, akik az elemi iskola negyedik osztá- 
lv.it sikerrel végezték. Tandíj egész évre 60 korona, 
felvételi díj 5 korona. Az ezen iskola negyedik osz­
tályát végzett tanulók részben előkelő kereskedői 
és ipari ezégeknél nyertek alkalmazást, részben ina- 
v isabbfokn iskolákban tanulmányaikat tovább foly­
tathatják, részben pedig a mezőgazdaságban szülő­
iknek hasznos segítő társukká váltak.

e) Felnőttek egy éves kereskedelmi (esti) 
szaktanfolyama. Felvehetők mindazon felnőtt fér­
fiak s n k, akik a kereskedelmi életben szüksé­
ges kereskedelmi tudományokat elsajátítani óhajtják. 
Tandíj egész évre 40 kornna.

A szülőknek szívesen nyújt segéd kezest az 
igazgatóság, hogy gyermekeik tisztességes, meg­
bízható családoknál előnyös feltételek mellett nyer­
hessenek ellátást.

a tanintézet mustrált ismertetése kívánatra 
díjmentesen küldetik meg.

Fábián Lajos Mór,
igazgató.

Gazdasági gépraktár.

Hegedűs Gyula
ajánlja saját tei mésii, tisztán kezelt borait.

Delawáre literje 1 korona 60 fillér.
Rizling ,, * ” 20 ,,
Vörösbor „ 1 « 20 „
Homokibor ,, >> 72 ,,
Nagyobb vételnél hedvezményes ár.
Ugyanott val di kisüstön főtt pálinka is kapható.

«käp»« ; mm
Egri hegyi zamatos o-vörös (Bikavér)

siller-fehér borokat.
Egri zöldfőzelékfélét,- gyümölcsöket,- csemege­
szőlőt- élő és levágott baromfiakat legolcsóbb 

árban szállítok.
Egy 5 kilós posta üveg egri Bikavér franko- 

5 és 8 korona.

Láng Nándornál,
Egerben, Heves m.

Árajánlattal azonnal szolgálok.

B. tudomására adom a tisztelt közönségnek, hogy 
sikerült a Magyar kir. álam vasutak gépgyárának a bi 
zományi gépraktárát megszereznem, és a mai naptól 
állandóan raktáron tartok

páros és páratlan saru vetőgépet,
szecskavágót, répavágót, szakekét, boronát

és mindenféle gazdasági szerszámokat.
A tüzmentes margit gyorsfőző egyedüli eláru- 

sitása, a margit gyorsfőző használásánál 25% szeszt 
takaríthat meg, s a margit gyorsfűzőt egy gyerek is ke­
zelheti.

Raktáron tartok elsőrendű szekér tengelyt, rud- 
vasat és minden olyan ezikket, ami a vasszerszámhoz 
tartozik.

Felhívom a t. közönség figyelmét az építkezési 
czikkeimre, úgymint portlantczement, elszigetelő le­
mez és kátrány lemezek, kátrány és karbolineum, 
porczellán és zománezozott edény nagy választékban, 
asztali és függő lámpák 2 koronától 20 koronáig. 
Állandóan friss fűszerek mindenféle festékek és lagok, 
Kitűnő gyógyhatású csokoládé és tojás cognac egye­
düli elárusít,isa, répa és luezerna magok.

Kornélia permetező.

A t. k. pártfogását kéri
Tisztelettel

Auspitz Sámuel.
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Saját érdekében

csak BOHN-féle
nagykiliindai és zsombolyai cserepet fogadjon el és 
utasítson vissza más silány minőségük cserepet, mert

BQHN kikindai cserepe.

csak a BOHN-féle
cserép jutányos, szép és szakszerű fedőanyag.

Tessék mintát és árjegyzéket kérni

B0HN-CSÉREPGVÁR Zsombolya.
H

B 0 H N zsombolyai cserepe.


